

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 01/06/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών**Προς:** Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων**ΘΕΜΑ:** «Κίνδυνοι που προκύπτουν από την ενσωμάτωση αγριόχοιρων στον αστικό ιστό των βορείων προαστίων Αθηνών Νομού Αττικής»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με καταγγελίες κατοίκων της ευρύτερης περιοχής των βορείων προαστίων των Αθηνών, του Νομού Αττικής, αλλά και σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα αλλά και εκπομπή της ΕΡΤ (βλ.: <https://www.newsbeast.gr/greece/arthro/7447784/eidikies-pagides-gia-ta-agriogourouna-pou-kanoun-volta-sta-voreia-proastia-tis-athinas>), σοβαρό κίνδυνο για την ασφάλεια και την σωματική ακεραιότητα των πεζών, αλλά και για την κυκλοφορία των διερχομένων οχημάτων, αποτελεί η εμφάνιση κοπαδιών αγριόχοιρων (αγριογούρουνων), οι οποίοι, εδώ και καιρό, έχουν κυριολεκτικά εισβάλλει εντός του αστικού ιστού των εν λόγω Δήμων. Είναι χαρακτηριστικό ότι, πρόσφατα, έγινε καταγγελία, κατά την οποία, αγριογούρουνα περικύκλωσαν μητέρα που έκανε βόλτα με το μωρό της στο καρότσι, χωρίς, ωστόσο, να της προξενήσουν βλάβες, ενώ ανάλογες καταγγελίες κάνουν λόγο για επιθέσεις αγριογούρουνων εναντίον σκυλιών και των συνοδών τους.

Η πλέον πιθανή αιτία της εισόδου των αγριόχοιρων στον αστικό ιστό των βορείων προαστίων Αθηνών είναι η αύξηση του πληθυσμού τους (υπερπληθυσμός), λόγω της πρόσφατης απαγόρευσης της κυνηγετικής περιόδου, ένεκα της πανδημίας. Ακολούθως, αυτοί ξεκινούν να συμπεριφέρονται ως οικόσιτα ζώα, έχοντας προσαρμοστεί στις νέες συνθήκες, αποτελώντας, όμως, εν δυνάμει κίνδυνο για την κυκλοφορία.

Επιπλέον, δε, συνιστούν απειλή για τις δασικές εκτάσεις και τα πάρκα των Δήμων των βορείων προαστίων των Αθηνών, αφού, όντας παμφάγα θηλαστικά, αναζητούν παντού τροφή, επιφέροντας και τις αντίστοιχες φθορές στο φυσικό περιβάλλον. Ως μόνος, δε, και αποτελεσματικός τρόπος αντιμετώπισης του φαινομένου θεωρείται η τοποθέτηση ειδικών παγίδων σε κομβικά σημεία της περιοχής, ούτως ώστε οι αγριόχοιροι να εγκλωβιστούν, χωρίς να τους προκληθεί τραυματισμός και ακολούθως να οδηγηθούν στο φυσικό τους περιβάλλον.

Εκ των ανωτέρω, συμπεραίνεται ότι, η πρόσβαση που απέκτησαν οι εν λόγω αγέλες αγριόχοιρων στην περιοχή των βορείων προαστίων των Αθηνών αποτελεί αιτία κινδύνου για την ασφάλεια των κατοίκων και των διερχομένων, παράγοντα υπονόμησης του φυσικού πλούτου της περιοχής, αλλά και επιβαρυντικό παράγοντα για την Δημόσια Υγεία.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ποια είναι η επίσημη εικόνα που έχετε, αναφορικά με την εισροή πλήθους αγριόχοιρων, εντός των ορίων των Δήμων των βορείων προαστίων των Αθηνών, και ποιοι είναι οι λόγοι που οδήγησαν σε αυτό το φαινόμενο, κατά την κρίση σας;
2. Με ποιον τρόπο σχεδιάζετε να αντιμετωπίσετε το ως άνω φαινόμενο, με φιλικό προς τα συγκεκριμένα ζώα τρόπο, ώστε η περιοχή των βορείων προαστίων των Αθηνών να απεγκλωβιστεί από την παρουσία τους και αυτά να επιστρέψουν στο οικείο τους περιβάλλον;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου